KROG IN DELI KROGA/Plos¢ina kroznega izseka in odseka /U str. 172 - 175

1z preglednice razberemo, da je plosc¢ina kroZnega izseka pripadajoci del ploscine kroga, dolocen
s koli¢nikom med sredis¢nim kotom, ki ga dolo¢a krozni izsek, in polnim kotom:
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Pi="s0° Plo$¢ina kroznega izseka je premo sorazmerna

produktu pripadajocega sredis¢nega kota in kvadrata

polmera kroga:
p = a-r?

i 360°

Krozni odsek
kroZni odsek je mnozica tock kroZnega izseka, ki jo dobimo tako, da izseku odvzamemo trikotnik, dolocen
s srediScem kroga in tockama, kjer kraka srediSénega kota sekata kroZnico.

odsek

v trikotnik

Iz znane ploscine kroZznega izseka izrazimo polmer in nato Se pripadajoci srediscni kot.
Pomagamo si z znanjem o reSevanju enacb in iz obrazcev izrazimo neznano koli¢ino.
Neznano koli¢ino, polmer kroga (r) ali sredi¢ni kot (), lahko izracunamo tudi tako,

da v enacbo vstavimo podatke, okrajsamo Stevila in nato izracunamo iskano koli¢ino.

racunamo polmer kroga racunamo srediséni kot
w-r?-a=p,-360° ®-r*-0ue-360° - PLOSCINA KROZNEGA ODSEKA
/2 _ p-360° o P30 Plo$éina kroznega odseka je
== "ol razlika plosine izseka in
r= VI% plos¢ine trikotnika:
p. = pl o P.

PRIPOROCAMO ZEPNO RACUNALO
Naloge v zvezi s krogom so obicajno
povezane z zamudnim racunanjem
zaradi vrednosti Stevila =, kjer navadno
uporabimo priblizek 3,14.
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NALOGE ZA VAJO

RESUJES V ZVEZEK!

© Izmeri potrebne podatke in izraéunaj ploséine kroznih izsekov.
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© Dana je plos¢ina kroga. Izracunaj ploséino
kroZnega izseka za znani srediS¢ni kot.
a)p=30cm? o=120°
b)p=24dm? o=30°
c)p=81cm?, o=45

© Izracunaj ploscine kroznih izsekov.

a) Polmer kroga meri 4 cm, srediSni kot pa 20°.

b) Polmer kroga meri 12 cm, srediséni kot pa
180°.

c) Premer kroga meri 18 cm, sredi$cni kot pa
2700,

¢€) Premer kroga meri 5 dm, sredi&éni kot pa
predstavija 40 % polnega kota.

d) Obseg kroga meri 16 = cm, srediscni kot pa
je Sestina polnega kota.

© Koliko m? stekla potrebuje steklar,

da zastekli okna, prikazana na sliki?
Pravokotni del okna meri po Sirini 2 m in

po visini 3 m.
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